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Lampiran I 

 

MODUL AJAR BAHASA INDONESIA FASE E KELAS 10 

“Kesantunan Bernegosiasi dalam Kehidupan Sehari-hari” 

Informasi Umum 

 

Nama  

Instansi 

Tahun Penyusunan 

Kelas 

Mata Pelajaran 

Alokasi Waktu 

 

: Iin Andini, S.S., M.Pd. 

: SMA Muhammadiyah Tegal 

: 2022 

: 10 

: Bahasa Indonesia 

: 360 menit 

Tujuan Pembelajaran 

 

Fase 

Capaian Pembelajaran 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Domain Cp 

Tujuan 

 

 

 

 

 

 

Pertanyaan Esensial 

 

: E 

: Peserta didik mampu mengolah dan 

menyajikan gagasan,pikiran, pandangan, 

arahan atau pesan untuk tujuan pengajuan 

usul, perumusan masalah dan solusi dalam 

bentuk monolog, dialog, dan gelar wicara 

secara logis, runtut, kritis, dan kreatif. Peserta 

didik mampu mengkreasi ungkapan sesuai 

dengan norma kesopanan dalam 

berkomunikasi. Peserta didik berkontribusi 

lebih aktif dalam diskusi dengan 

mempersiapkan materi diskusi, 

melaksanakan tugas dan fungsi dalam 

diskusi. Peserta didik mampu 

mengungkapkan simpati, empati, peduli, 

perasaan, dan penghargaan secara kreatif 

dalam bentuk teks fiksi dan nonfiksi  

: Berbicara  

:10.3 Pelajar menerapkan norma kesopanan 

(sikap); menggunakan kata-kata/diksi sesuai 

konteks budaya dan konteks bahasa lisan, 

serta menghargai penjelasan lawan bicara 

pada saat melakukan negosiasi untuk 

menyelesaikan masalah secara bersama-

sama.  

:Apa saja yang perlu diperhatikan dalam 

menerapkan kesantunan bernegosiasi dalam 

kehidupan sehari-hari? 



Pengetahuan/keterampilan 

Esensial 

  

Kata kunci 

 

Deskripsi kegiatan 

: Memahami teks negosiasi dan memiliki 

kemampuan berbahasa dengan memperhatikan 

norma kesopanan. 

: Menggunakan kata-kata/diksi sesuai konteks 

budaya dan konteks bahasa lisan  

: Fokus pembelajaran adalah berbicara melalui 

kegiatan bernegosiasi dengan menerapkan 

norma kesopanan (sikap), dan menggunakan 

kata-kata/diksi sesuai konteks budaya dan 

konteks bahasa lisan, serta sesuai dengan format 

wicara (monolog atau paparan) dalam kehidupan 

sehari-hari. 

Profil Pancasila 

❖ Berakhlak mulia yang ditunjukkan melalui kegiatan bernegosiasi 

menggunakan norma kesopanan.  

❖ Bergotong royong yang ditunjukkan melalui dialog menyelesaikan 

masalah secara bersama-sama.  

❖ Berpikir kritis yang ditunjukkan melalui kemampuan berpikir untuk 

bernegosiasi dengan baik.  

❖ Berkebinekaan global yang ditunjukkan melalui kegiatan menghargai 

penjelasan lawan bicara 

Sarana dan Prasarana 

• Buku paket, pulpen, buku catatan, KBBI luring/daring, PUEBI 

luring/daring, meja, kursi, ruang kelas, internet, aplikasi mengajar, dan 

lingkungan sekitar. 

Sasaran Peserta Didik 

➢ Siswa regular 

Jumlah peserta didik 

✓ Maksimal 36 peserta didik 

Ketersediaan Materi 

• Pengayaan untuk peserta didik berpencapaian tinggi. 

• Penjelasan untuk peserta didik yang sulit memahami konsep. 

Tidak  

Tidak  

Model Pembelajaran 

• Tatap muka  

• PJJ daring 

• PJJ luring 

• Blended learning 

Jenis Asesmen 

• Tertulis 



 

• Performa 

Kegiatan Pembelajaran Utama 

 

 

Pengaturan Siswa 

▪ Individu  

▪ Berpasangan 

Metode 

▪ Ceramah 

▪ Diskusi 

▪ Presentasi 

▪ Permainan 

▪ Simulasi 

▪ Kunjungan ke lapangan 

 

Materi Ajar, Alat dan Bahan, Perkiraan Biaya 

 

Materi Ajar 

➢ Buku paket peserta didik yang diwajibkan sekolah 

➢ Buku penunjang yang memuat teks negosiasi 

➢ PUEBI daring : https://puebi.readthedocs.io/en/latest/ 

➢ Video yang berisi negosiasi 

➢ Internet 

Alat dan Bahan 

➢ Alat perekam suara dan video 

➢ Laptop 

➢ Kertas 

➢ Pulpen 

➢ LCD 

Perkiraan Biaya 

Fotokopi teks, yaitu perkiraan 36 peserta didik x@Rp200,00= Rp7.200,00 

Materi Pembelajaran 

 

https://puebi.readthedocs.io/en/latest/


 

 

 

Urutan Kegiatan Pembelajaran 
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